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Многообразная деятельность детей, насыщенная эмоциональными играми, упражнениями, проводимыми на свежем воздухе в виде развлечений, способствует физической реакции детей, расслабления организма после умственной нагрузки, укреплению их здоровья полезными упражнениями и в плане всесторонней физической подготовки, и в плане активного отдыха детей являются спортивные игры и упражнения, в основе которых лежат все основные виды движений, выполняемых в самых разнообразных условиях.
Рабочая программа по физической культуре составлена в соответствии с нормативно-правовыми документами, регламентирующими деятельность ДОУ:
— с Федеральным  законом № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012;
— с Федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования, утвержденным приказом Министерства образования и науки РФ от 17.10.2013 № 1155  «Об утверждении  федерального государственного образовательного стандарта дошкольного  образования»;
— Порядком организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам — образовательным программам дошкольного образования, утвержденным  приказом Минобрнауки РФ от 30.08.2013 №1014;
— с санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций» (Постановление от 15 мая 2013 г. № 26);
- с Уставом МБДОУ детский сад № 18 города Белово.
Рабочая программа составлена на основе:
·   Адаптированной основной образовательной программы для детей с нарушением зрения  муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 18«Хрусталик»  компенсирующего вида города Белово».
·  Программа «Здоровье» под редакцией В.Г Алямовская
· Программа школы Змановского Ю. Ф. «Здоровый дошкольник».
Программа предназначена для инструкторов по физической культуре для работы с детьми от 2х до 8 лет.
