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Аденоиды - избыточное разрастание носоглоточной миндалины, которое ведёт к затруднённому носовому дыханию или к полной невозможности дышать носом. Это влечет за собой целый комплекс осложнений. 
И, к сожалению, негативно влияет на РЕЧЬ.
· Нарушение физиологического дыхания приводит к нарушению речевого дыхания. У ребенка появляются неожиданные паузы в речи (ребенку требуется время для дополнительного вдоха). Ощущение, что малыш бежал и не успел восстановить дыхание.
· Из-за постоянно открытого рта голос приобретает носовой оттенок, гнусавость. И избавиться от этой гнусавости очень сложно, даже когда вопрос с аденоидами решен.
· Из-за ротового дыхания ослабевает круговая мышца рта, язык занимает положение между зубами. Это может привести к межзубному произношению свистящих и шипящих звуков. Часто возникают трудности в произношении соноров «Р» и «Л».
· Аденоиды могут привести к снижению слуха, при этом страдает понимание речи и фонематический слух.
· Аденоиды-это всегда долгая логопедическая работа. Звуки ставятся достаточно долго. Из-за постоянной гипоксии и соматической ослабленности таким детям сложно учиться.

Берегите своих малышей!


