Преимущества общения с родителями по электронной почте

Какие преимущества имеет общение с родителями 
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по электронной почте?

Общение по электронной почте является одной из современных форм взаимодействия педагогов дошкольной образовательной организации (далее – ДОО) с родителями (законными представителями). Используя эту форму, педагоги могут оперативно высылать материалы различного характера:

· рекомендации для родителей (законных представителей);

· информацию о проведении досуга с детьми;

· лист индивидуальных достижений ребенка;

· результаты педагогической диагностики и др.

В таком формате возможно давать родителям (законным представителям) и рекомендации индивидуального характера, например:

· о причинах и профилактике негативного поведения детей;

· развитии и воспитании одаренных детей;

· развитии у ребенка мелкой моторики и т.д.

Не нарушая прав родителей (законных представителей), можно показать им, разные стороны жизни детей в ДОО: чем они заняты, во что и как играют, как проходят разнообразные виды образовательной деятельности. С помощью системы видеомониторинга в удобном для них формате (монитор или мобильный телефон) родители (законные представители) могут наблюдать не только за играми и образовательной деятельностью, но и поведением, настроением и самочувствием своего ребенка, находящегося в ДОО. С помощью конкретных видеоматериалов можно убедить родителей (законных представителей) в пересмотре своих отношений с ребенком или педагогом. При этом следует избегать назидательного тона. Также используются плановые видеопрезентации деятельности ДОО.

Посредством электронной почты педагог может сообщить родителям (законным представителям) полезную информацию, например, адреса сайтов, электронных библиотек по семейному воспитанию. Важно помнить, что переписка должна вестись с официального электронного ящика ДОО или на форуме сайта ДОО.
