                                      «Что такое лето?
Сколько солнца! Сколько света!
Сколько зелени кругом! 
Что же это? Это ЛЕТО,
Наконец спешит к нам в дом.
         Что такое лето? Лето - это маленькая жизнь, но, однако эту маленькую жизнь нужна правильно обустроить,  наполнить важными, интересными, полезными для ребенка занятиями, играми.
        Лето - это подходящее время для развития и воспитания детей. Летом все люди возвращаются в детство, обретая какую - то легкость, в это время года мир становится сказочным, ярче и солнечным.
       Летом нас тянет на природу, подальше от городского шума и пыли. Отдых может привести много полезного для ребенка. В летнее время родители пытаются вывезти ребенка подальше от городского шума за город, на дачу, к бабушке в деревню, на море, что бы дать возможность ребенку отдохнуть, надышаться свежим воздухом, накупаться, набраться сил перед долгой, холодной зимой. 
      Мы все ждем лето, ждем с нетерпением. Во всех порах годах можно найти что то особенное, и весной, и осенью, и даже морозная зима приносит много удовольствий. Но в наших мыслях так и пульсирует «скорей бы, лето».
     Лето – это время отдыха, каникул, веселья. Лето только впереди, но мы уже о нем думаем. Проживите эту «маленькую жизнь», так что бы вы и ваш ребенок с нетерпением ждал следующего лета.

