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Цели: закреплять у детей знания о чайной посуде, её названии, об угощениях к чаю. Развивать диалогическую речь, активизировать словарь. Воспитывать культуру поведения за столом, безопасность.
Игровой материал: куклы, чайная посуда, угощение к чаю, салфетка – скатерть, бумажные салфетки.
Подготовка к игре:рассматривание иллюстрации «Игра с куклой», беседы о посуде, о правилах поведения за столом.
Ход: - Ребята, наши куклы пришли с прогулки и очень замерзли. Давай мы их согреем чаем. Как нужно накрыть для этого стол? Сначала нужно постелить белую скатерть –салфетку. Женя, пожалуйста, возьми её в буфете и красиво постели на стол. Артем, пожалуйста, принеси блюдца и расставь их. Ребята, что постелил на стол Женя? (Скатерть)  А что поставил Артем? (блюдца) Кто принесет чашки и ложечки? Ваня, разложи, пожалуйста, их около блюдца.  Дети, кто скажет, что нужно положить в чай, чтобы он стал сладким? Таня, будь добра, принеси сахарницу. Наши куклы сладкоежки, давайте их угостим пирожными, конфетами, тортиком . Чтобы куколки были после еды красивыми, нам нужно поставить бумажные салфетки.
Ребята, пора кукол усаживать за стол. Я пока буду разливать горячий чай, вы  выберите себе куклу. Садитесь за стол спокойно,  чай очень горячий. Не забудьте посыпать сахар и хорошо его размешать. Можно чай остудить молоком. Приятного аппетита. Спросите у своих кукол, согрелись ли они?
Давайте кукол посадим на диванчик, пусть поговорят, с чем они пили чай. В это время мы наведем порядок: помоем посуду и сложим на место в буфет.
Ну, вот теперь у нас порядок на кухне, а куклы напились чая и угостились. Они вас благодарят за угощение и за чай. Куклы вам говорят до свидание.


