ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

Для воспитания и  развития обучающихся, их теоретического мышления, познавательной активности, работы с одаренными детьми в школе организована внеурочная деятельность по следующим направлениям:

· Спортивно-оздоровительное,

· Духовно-нравственное,

· Социальное,

· Общеинтеллектуальное,

· Общекультурное. 

Спортивно-оздоровительное направление представлено курсами «Подвижные игры» и «Здоровейка». Программа первого курса ориентирована на увеличение двигательной активности школьников, обучению их выполнять   комплексы   специальных   упражнений,  направленных на формирование  правильной осанки, профилактику нарушения зрения; обучающиеся приобретут     жизненно    важные  двигательные   навыки    и   умения,      необходимые    для  жизнедеятельности   каждого  человека; освоят навыки организации и проведения подвижных игр, элементы и простейшие технические  действия игр, в процессе игровой и соревновательной деятельности будут использовать навыки   коллективного общения и взаимодействия. Курс также способствует расширению кругозора, знакомству с многообразием народов мира и особенностями национальных игр. Программа курса «Здоровейка» заключается в мотивации обучающихся на ведение здорового образа жизни, в формировании потребности сохранения физического и психического здоровья как необходимого условия социального благополучия и успешности человека. Данная программа направлена на формирование, сохранение и укрепления здоровья младших школьников, в основу, которой положены культурологический и личностноориентированный подходы. 

Духовно-нравственное направление представлено курсом «Я – гражданин России». Программа курса предполагает формирование патриотических чувств и сознание на основе исторических ценностей и роли России в судьбах мира, развитие чувства гордости за свою страну; воспитание личности гражданина – патриота России, способного встать на защиту интересов страны.

Социальное направление представлено курсом «Тропинки к самому себе», который обеспечивает адаптацию первоклассников к новой социальной роли в обществе, к условиям школьного обучения, снижение у них состояния психического дискомфорта, эмоционального напряжения развивает коммуникативные и игровые навыки. Реализация программы предусматривает проведение практических работ, тренингов, бесед, драматизации, активно используется арттерапия, рисование, музыкальная терапия, различные методики определения и коррекции внимания, памяти, мышления, предусмотрены большие возможности для самостоятельной работы, используются игры для активного отдыха, коммуникативно-лингвистические, психотехнические, оздоровительные, для интенсивного отдыха. 

Общеинтеллектуальное направление представлено курсами «Риторика» и «Логика». Курс «Риторика» обучает анализировать и оценивать общение, говорить, слушать, писать, читать, вырабатывает умение пользоваться даром слова при общении. Данная программа способствует формированию коммуникативно-риторических умений и навыков, инструментальных знаний о способах действий в определенных ситуациях, понятийного аппарата. Курс «Логика» создает условия для развития познавательных интересов, формирует стремление к размышлению и поиску, вызывает чувство уверенности в своих силах, в возможностях своего интеллекта. Программа помогает развивать логическое мышление, концентрацию внимания, быстроту реакции. 
Общекультурное направление представлено курсами «Декоративное творчество» и «Красота своими руками». Программа курса «Декоративное творчество» направлена на формирование творческой активности обучающихся через их практическую деятельность, способствует развитию коммуникативных навыков и художественно-образного мышления (наблюдательности, фантазии), расширению кругозора обучающихся, развитию их воображения и эмоциональной сферы, укрепления интереса к познанию окружающего мира. Программа курса «Красота своими руками» учит обучающихся своими руками изготавливать подарки, открытки, прививает эстетическую культуру, развивает фантазию,  при этом совершенствуется мелкая моторика пальцев рук, что способствует и интеллектуальному развитию.

В 1-х классах занятия продолжаются 35 минут; занятия для второклассников длятся 45 минут. 

Программы внеурочной деятельности рассчитаны на 1 час в неделю (33/34 часа в год), за исключением курсов «Подвижные игры» и «Декоративное творчество», которые предполагают занятия 2 раза в неделю (66/68 часов в год).
Реализация программ внеурочной деятельности происходит в рамках образовательного учреждения силами учителей начальных классов, физической культуры, изобразительного искусства, технологии и школьного педагога-психолога.

Образовательное учреждение предоставляет обучающимся и их родителям возможность выбора  программ внеурочной деятельности. 
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