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В настоящее время Россия переживает один из непростых исторических периодов. Быстрый демонтаж советской идеологической системы и поспешное копирование западных форм жизни, а также переход на рыночную экономику изменили отношения между людьми, они стали более равнодушными, грубыми, озлобленными, лицемерными.
Изменения, происходящие в обществе, определяют новые требования к образованию. В этих условиях главной задачей современной школы является духовно – нравственное развитие и воспитание обучающихся, что представляет собой важный компонент социального заказа образования. Успешная самореализация личности в период обучения и после его окончания, ее социализация в обществе, активная адаптация на рынке труда являются важнейшими задачами современной школы сегодня. 

Вопросы патриотического воспитания столь же многогранны, сколь сложны и остры, а, следовательно, ответственны для педагогов, руководителей образования всех уровней, учителей и воспитателей, которые призваны их осмыслить и разрешить. 
«Система образования, - подчеркивает Д.А. Медведев, - в прямом смысле слова образует личность, формирует сам образ жизни народа, передает новым поколениям ценности нации». Общеобразовательная школа призвана содействовать консолидации нации, ее сплочению на основе духовно-нравственных ценностей и отечественных традиций перед лицом внешних и внутренних вызовов. Школа должна создавать гражданина и воспитывать патриота, раскрывать способности и таланты обучающихся, готовить их к жизни в высокотехнологичном конкурентном мире.
Усиление воспитательной функции образования (формирование гражданственности, трудолюбия, нравственности, уважения к правам и свободам человека, любви к Родине, семье, окружающей природе) рассматриваются как одно из базовых направлений государственной политики в области образования.
Гражданское образование – направление образовательной политики России. Оно представляет собой единый комплекс, стержнем которого является политическое, патриотическое, правовое и нравственное образование, реализуемое через учебные курсы, занятия внеурочной деятельности, а особенно внеклассную работу в школьном музее (музейном уголке). 

Государственная политика сегодня, по данному направлению, расставляет все больше акцентов. В настоящий момент имеется ряд документов всероссийского уровня, так или иначе отражающихся идеи патриотического воспитания – это:

- Конституция РФ

- Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012г. № 273 – ФЗ; 

- Концепции «Духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России» и «Патриотического воспитания граждан РФ»

- Государственная программа «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2011-2015 годы», утвержденная постановлением Правительства Российской Федерации от 05 октября 2010 года за №795.

- Федеральный государственный образовательный стандарт основного общего образования, утверждённый приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 декабря 2010 года №1897 (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 1 февраля 2011 года, регистрационный номер19644);  

- О направлении программы развития воспитательной компоненты в общеобразовательных учреждениях (письмо Минобрнауки России от 13.05.2013 № ИР – 352/09).

В этих условиях возрастает роль школьной дисциплины, «География», которая как предмет синтезирует знания из области естественных и общественных наук. Учащийся через школьный курс предмета географии научится понимать и уважать людей, другую культуру, понимать свое место и роль в жизни и окружающей его природы, формировать такие качества, как чувство любви к нашей Родине, к ее просторам, людям, живущим в ней.
Особенностью современного патриотического воспитания является увеличение значения регионального и местного компонентов образования. Он предлагает следующие пути эффективного патриотического воспитания: «использование обновленного содержания гуманитарного образования; создание модели образовательного учреждения на принципах русской национальной школы; реализация туристско-краеведческих программ, активизация поисковой работы; дальнейшее развитие многопрофильных музеев и выставок, организация и расширение всех видов краеведческой деятельности, включая подготовку авторских программ, участие педагогов и учащихся в краеведческих конференциях, героико-патриотических акциях, в сборе материала по истории родного края».
В нашем образовательном учреждении разработаны «Программа духовно-нравственного развития, воспитания учащихся на ступени начального общего образования» и «Программа воспитания и социализации учащихся на уровне основного общего образования». Они являются блоками содержательного раздела основной образовательной программы начального общего и основного общего образования муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Основная общеобразовательная школа № 23 города Белово».
В соответствии с этими программами целью гражданско-патриотического и духовно-нравственного развития и воспитания учащихся является социально-педагогическая поддержка становления и развития высоконравственного, творческого, компетентного гражданина России, принимающего судьбу Отечества как свою личную, осознающего ответственность за настоящее и будущее своей страны, укоренённого в духовных и культурных традициях многонационального народа Российской Федерации.

Таким образом, при подготовке уроков географии я создаю условия для патриотического  воспитания ребенка и формирования духовно-нравственной личности. Этот результат можно достичь различными направлениями обучения:
· Включением эстетической направляющей: развитие у учащихся умения видеть, чувствовать, понимать и беречь красоту природы. Эмоционально окрашенная информация вызывает у подростка эмоции, чувства, помогает глубже воспринимать учебный материал, делая его более живым. Сделать урок живым и эмоциональным можно различными способами, например через эпитеты:
6 класс. Тема урока: «Карта мира». 
Держу в руках простую карту мира,
Планеты, на которой мы живем.
На ней есть все, от грозных гор Памира,
До Арктики под вековечным льдом.
Указаны моря и океаны,
Равнин степей, бескрайние поля.
Лесная даль, покрытая туманом,
И - город тот, где появился я.
Материки и страны, и границы,
Архипелаги, горы, острова.
Чужие, зарубежные столицы,
Там, где звучат нездешние слова.
\Довгань А.\
· Через образное описание природы, где четкие зарисовки помогают вообразить и запечатлеть услышанное. Образы родной природы занимают особое место в творчестве различных поэтов. В стихах они передают различные чувства (А. Пушкин, В Высоцкий, А. Фет, С. Есенин), показывают взаимоотношения человека и природы (Е.Баратынский, Ф. Тютчев, А. Майков). Через поэтические образы учащихся делают выводы о закономерностях и лучше понимают причинно-следственные связи в природе.
Например, при изучении темы «Реки» в 6 классе, цитирую стихи М.Ю. Лермонтова «Дары Терека» на фоне музыки шума и спокойного течения воды. Затем задаю детям вопрос: «Какие по характеру течения бывают реки?»
Терек воет, дик и злобен,
Меж утесистых громад,
Буре плач его подобен,
Слёзы брызгами летят.
Но по степи разбегаясь,
Он лукавый принял вид
И, приветливо ласкаясь,
Морю Каспию журчит
· Через художественную литературу, например в 6 классе при изучение темы «Гидросфера» читаю строки французского писателя А.Сент-Экзюпери «Вода, у тебя нет ни цвета, ни вкуса, ни запаха, тебя невозможно описать, тобою наслаждаются, не ведая, что ты такое. Нельзя сказать, что ты необходима для жизни: ты – сама жизнь. Ты наполняешь нас радостью, которую не объяснишь нашими чувствами. С тобою возвращаются к нам силы, с которыми мы уже простились. По твоей милости в нас начинают бурлить высохшие родники нашего сердца». Задаю вопросы: «Какими свойствами обладает вода?». «Каково значение воды в природе?»
При изучение темы «Географические координаты» изучение новой темы на уроке с отслеживания пути яхты «Дункан» из произведения Ж.Верна «Дети капитана Гранта»учащиеся нацеливаются на определение координат.
Эмоционально окрасить урок также помогаем музыка, звуки природы; шум дождя, грома, шум воды в реке, водопада, пение птиц, репродукция картин и фото природных объектов.
· Патриотическое направление через уроки краеведения. Воспитание и любовь к Родине начинается с любви и познания родного края. «Любовь к родному краю, знание его истории - основа, на которой только и может осуществиться рост духовной культуры всего общества» Д. С. Лихачев. 
Уроки я проектируются от большого к маленькому, от изучения России к изучению своего края от «России» к «Кемеровской области», «Беловскому району», «поселку Грамотеино».
Приведу некоторые примеры построения уроков, например тема «Население России» начинаю с таких слов «Наша страна – самая большая по площади в мире, разнообразна ее природа, население и хозяйство. Россия – это многонациональна страна, в ней проживают разные народы, все они трудятся для Родины и едины в любви к ней» в конце урока на дом учащимся предлагаю выполнить исследовательскую работу по изучению быта, культуры, традиций, национальной кухни, национальной одежды. Ученики выполняют такие исследовательские работы как «Народы Кузбасса», «Традиции наших соседей Телеутов», «Названия улиц поселка в его истории».
При изучении темы «Растительный и животный мир» предлагаю обучающимся выполнить творческую работу по многообразию видового состава лекарственных растений, нашей лесной зоны.
Для лучшего изучения своего края организую экскурсию в Краеведческий музей города Белово, выставочный зал «Вернисаж», Музейную комнату Дворца творчества детей и молодежи им. ДобробабинойА.П.. Впечатления увиденного оформляем стенгазетой, фотоальбомом, презентацией.
· Включение экологическое направления воспитания. Работу по экологическому воспитанию планирую в следующей последовательности: на уроке по теме «Этапы и методы географического изучения территории» происходит знакомство с нормами экологической морали (составление памяток, буклетов); на уроке по теме «Человек и литосфера» ученики выполняют исследовательскую работу «Природные ресурсы России - путь к богатству или бедности »; на уроке по теме «Климат и человек» урок дискуссия «Влияние воздуха на здоровье человека» и т.д.
Вывод:
На уроке географии закладываются прочные основы духовно – нравственного воспитания. Воспитательная работа на уроке поможет осмыслить роль учащегося в обществе, позволит эффективно осуществлять процесс социального становления личности подростка, чувствовать сопричастность к социально значимым событиям, явлениям, возможность самосовершенствоваться, саморазвитию. Каждый учитель должен знать: чтобы воспитать духовно – нравственную личность, он должен сам соответствовать нормам духовности, работать над совершенствованием своего внутреннего мира. И закончит работу хочется словами Л.Н. Толстого: «Из всех наук, которые должен знать человек, главнейшая есть наука о том, как жить, делая как можно меньше зла и как можно больше добра».
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