Пояснительная записка

Основная образовательная программа основного общего образования муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 32 города Белово» (далее ООП ООО МБОУ СОШ № 32 города Белово) разработана коллективом педагогов и родителей (законных представителей) обучающихся основного общего образования.

Она разработана с ориентацией на развитие личности ребенка и предполагает возможность получения качественного образования и воспитания с учетом индивидуальных особенностей обучающихся школы. Образовательная программа предоставляет возможность родителям удовлетворять потребности в образовательных услугах, придает им уверенность за судьбы детей, работникам образования предоставляет благоприятные условия для самореализации, повышения педагогического мастерства, для развития научно-исследовательской работы, инновационной деятельности.

ООП ООО МБОУ СОШ № 32 города Белово предназначена для всех  участников образовательного процесса.

Учредителем МБОУ СОШ № 32 города Белово  является Администрация Беловского городского округа, 
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 Основная образовательная программа основного  общего образования   разработана  на основе следующих документов:

· Закон РФ «Об образовании в Российской Федерации» (от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ);

· Федеральный государственный образовательный стандарт основного общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки РФ от 17 декабря 2010г № 1897 (зарегистрирован Министерством юстиции РФ 1 февраля 2011 года, регистрационный № 19644);

· Федеральный закон от 8 мая 2010 г. № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений»;

· Приказ Минобрнауки России от 24 марта 2010г. № 209 « О порядке аттестации педагогических работников государственных и муниципальных образовательных учреждений»;

· Приказ Минздравсоцразвития России от 26 августа 2010г. № 761н «Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих»;

· Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 29 декабря 2010г. № 189 «Об утверждении СанПиН 2.4.2821-10»;

· «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях» (зарегистрировано в Минюсте РФ 3 марта 2011г., регистрационный № 19993);

· Приказ Министерства образования и науки РФ от 4 октября 2010г. № 986 (зарегистрирован в Минюсте РФ 3 февраля 2011г., регистрационный № 19682) «Об утверждении федеральных требований к образовательным учреждениям в части минимальной оснащенности учебного процесса и оборудования учебных помещений»;

· Приказ Министерства образования и науки РФ от 28 декабря 2010г. № 2106 (зарегистрирован в Минюсте РФ 2 февраля 2011г., регистрационный № 19676) «Об утверждении федеральных требований к образовательным учреждениям в части охраны здоровья обучающихся, воспитанников»;

· Национальная образовательная инициатива «Наша новая школа» (приказ Президента РФ Д.А.Медведева от 04 февраля 2010г. № пр-271);

· План действий по модернизации общего образования на 2011-2015 годы (распоряжение Правительства РФ от 7 сентября 2010г. № 1507-р);

· Федеральная целевая программа развития образования на 2011-2015 годы (постановление Правительства РФ от 7 февраля 2011г. № 67);

· Концепция духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России (http://standart.edu.ru/catalog.aspx?CatalogId=4263);

· Постановление Правительства РФ от 31 мая 2011г. № 436 «О порядке предоставления в 2011-2013 годах субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов РФ на модернизацию региональных систем общего образования»;

· Письмо Департамента общего образования Минобрнауки России «Об организации внеурочной деятельности при введении Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования» (от 12.05.2011 № 03296);

· Приказ Департамента образования и науки Кемеровской области от 10.07.2014 года № 1243 «О реализации Федеральных государственных образовательных стандартах начального общего образования и основного общего образования в 2014 – 2015 учебном году»;

· Устав МБОУ СОШ № 32 города Белово;

· Локальные акты ОУ, регламентирующие образовательную деятельность.

Основными принципами построения основной образовательной программы основного общего образования являются: принципы дидактики; гуманизации и культуросообразности; целостности и вариативности; индивидуализации и дифференциации; преемственности и развития; системности; открытости; творческой активности личности.

Структура программы определена в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта, а её содержательное наполнение учитывает рекомендации Примерной основной образовательной программы  и особенности образовательного учреждения. 

Целями реализации основной образовательной программы основного общего образования в соответствии с миссией школы являются: 

· создание условий для повышения качества образования, достижения высокого уровня подготовки обучающихся;

· обеспечение планируемых результатов по достижению выпускником целевых установок, знаний, умений, навыков, компетенций и компетентностей, определяемых личностными, семейными, общественными, государственными потребностями и возможностями обучающегося среднего школьного возраста, индивидуальными особенностями его развития и состояния здоровья.
Достижение поставленных целей при разработке и реализации образовательным учреждением основной образовательной программы основного общего образования предусматривает решение следующих основных задач:

· обеспечить соответствие основной образовательной программы требованиям Стандарта;

· обеспечить преемственность начального общего, основного общего, среднего общего образования;

· обеспечить доступность получения качественного основного общего образования, достижение планируемых результатов освоения основной образовательной программы основного общего образования всеми обучающимися, в том числе детьми-инвалидами и детьми с ограниченными возможностями здоровья;

· установить требования к воспитанию и социализации обучающихся как части образовательной программы и соответствующему усилению воспитательного потенциала школы, обеспечению индивидуализированного психолого-педагогического сопровождения каждого обучающегося, формированию образовательного базиса, основанного не только на знаниях, но и на соответствующем культурном уровне развития личности, созданию необходимых условий для её самореализации;
· обеспечить эффективное сочетания урочных и внеурочных форм организации образовательного процесса, взаимодействия всех его участников;

· создать условия для взаимодействия образовательного учреждения при реализации основной образовательной программы с социальными партнёрами;

· выявлять и развить способности обучающихся, в том числе одарённых детей, детей с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов, их профессиональных склонностей через систему клубов, секций, студий и кружков, организацию общественно полезной деятельности, в том числе социальной практики, с использованием возможностей образовательных учреждений дополнительного образования детей;

· организовывать интеллектуальные и творческие соревнования, выставки и конференции научно-технического творчества, проектной и учебно-исследовательской деятельности;

· обеспечить участие обучающихся, их родителей (законных представителей), педагогических работников и общественности в проектировании и развитии внутришкольной социальной среды, школьного уклада;

· создать условия для включения обучающихся в процессы познания и преобразования социума для приобретения опыта реального управления и действия;

· развивать социальное и учебно-исследовательское проектирование, профессиональная ориентация обучающихся при поддержке педагогов, психологов, социальных педагогов, сотрудничестве с базовыми предприятиями, учреждениями профессионального образования, центрами профессиональной работы;

· создать условия для сохранения и укрепления физического, психологического и социального здоровья обучающихся, обеспечения их безопасности.

В основе реализации основной образовательной программы лежит системно - деятельностный подход, который предполагает:

· воспитание и развитие качеств личности, отвечающих требованиям информационного общества, инновационной экономики, задачам построения российского гражданского общества на основе принципов толерантности, диалога культур;

· формирование развивающей социальной среды развития  на основе разработки содержания и технологий образования, определяющих пути и способы достижения желаемого уровня (результата) личностного и познавательного развития обучающихся;

· ориентацию на развитие обучающихся на основе освоения универсальных учебных действий, познания и освоения мира личности обучающегося, его активной учебно-познавательной деятельности, формирование его готовности к саморазвитию и непрерывному образованию;

· признание решающей роли содержания образования, способов организации образовательной деятельности и учебного сотрудничества в достижении целей личностного и социального развития обучающихся;

· учёт индивидуальных возрастных, психологических и физиологических особенностей обучающихся, роли, значения видов деятельности и форм общения при построении образовательного процесса и определении образовательно-воспитательных целей и путей их достижения;

· разнообразие индивидуальных образовательных траекторий и индивидуального развития каждого обучающегося, в том числе одарённых детей, детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья.

Построение образовательного процесса, выбор технологий и методик обучения учитывает возрастные особенности подросткового возраста. Уровнем готовности обучающихся к освоению программы основного общего образования можно считать успешное овладение образовательной программой  уровня начального  общего образования.
Программа создаёт  условия для формирования у подростка способности к осуществлению ответственного выбора собственной индивидуальной образовательной траектории. Основная целевая группа - обучающиеся 11-15 лет. Важнейшей особенностью подростков данного возраста является принадлежность и к миру детей, и к миру взрослых. 

Это период наибольшей социальной активности и самоопределения в рамках основной школы. Дети активно осваивают все ее пространство, работают в разновозрастных группах, интенсивно ищут свои интересы, предпочтения. Они быстро меняют свои интересы, охотно принимают все новое, но этот интерес, как  правило, непрочен и быстро переключается. Дети с удовольствием пробуют себя в различных формах интеллектуальной деятельности, начиная осознавать значимость интеллектуального развития, в том числе и в межличностных отношениях.

Основная образовательная программа формируется с учётом психолого-педагогических особенностей развития детей 11—15 лет, связанных:

· с переходом от учебных действий, характерных для начальной школы и осуществляемых только совместно с классом  и под руководством учителя, осмысления  цели, заданной педагогом,  к овладению этой учебной деятельностью, направленной  на самостоятельный познавательный поиск, постановку учебных целей, освоение и самостоятельное осуществление контрольных и оценочных действий, инициативу в организации учебного сотрудничества;

· осуществлением перехода от самостоятельной постановки обучающимися новых учебных задач (11-12 лет) к развитию способности проектирования собственной учебной деятельности и построению жизненных планов во временнóй перспективе (13-15 лет);

· формированием у обучающегося научного типа мышления, который ориентирует его на общекультурные образцы, нормы, эталоны и закономерности взаимодействия с окружающим миром;

·  овладением коммуникативными средствами и способами организации кооперации и сотрудничества; развитием учебного сотрудничества, реализуемого в отношениях обучающихся с учителем и сверстниками;

·  изменением формы организации учебной деятельности и учебного сотрудничества от классно-урочной к лабораторно-семинарской и лекционно-лабораторной исследовательской.

Срок освоения ООП ООО МБОУ СОШ № 32 города Белово – 5 лет.

  Составной частью основной образовательной программы основного  общего образования является учебный план, который содержит две части: обязательную часть и  часть, формируемую участниками образовательного процесса. Обязательная часть основной образовательной программы основного  общего образования составляет 70 %, а часть, формируемая участниками образовательного процесса, - 30 % от общего объема основной образовательной программы основного общего образования. Часть, формируемая участниками образовательного процесса, предусматривает возможность введения учебных предметов, курсов, обеспечивающих различные запросы обучающихся, а также реализацию индивидуальных проектов и внеурочную деятельность.
 В МБОУ СОШ № 32 города Белово внеурочная деятельность организована на  основе оптимизационной модели и представлена в таких формах,  как кружки, секции, учебные курсы по выбору.

 Программа основного общего образования ориентирована на становление личностных характеристик выпускника («Портрет выпускника основной школы»):

· любящий свой край и своё Отечество, знающий русский и родной язык, уважающий свой народ, его культуру и духовные традиции;

· осознающий и принимающий ценности человеческой жизни, семьи, гражданского общества, многонационального российского народа, человечества;

· активно и заинтересованно познающий мир, осознающий ценность труда, науки и творчества;

· умеющий учиться, осознающий важность образования и самообразования для жизни и деятельности, способный применять полученные знания на практике;

· социально активный, уважающий закон и правопорядок, соизмеряющий свои поступки с нравственными ценностями, осознающий свои обязанности перед семьёй, обществом, Отечеством;

· уважающий других людей, умеющий вести конструктивный диалог, достигать взаимопонимания, сотрудничать для достижения общих результатов;

· осознанно выполняющий правила здорового и экологически целесообразного образа жизни, безопасного для человека и окружающей его среды;

· ориентирующийся в мире профессий, понимающий значение профессиональной деятельности для человека в интересах устойчивого развития общества и природы.

Выпускник основной школы способен:

· видеть и понимать ценность образования, быть мотивированным к его продолжению в тех или иных формах, независимо от конкретных особенностей выбираемого им дальнейшего жизненного пути;
· обладать соответствующими компетентностями на определенном уровне их реализации;
· обладать определенным социальным опытом, позволяющим ему более или менее осознанно ориентироваться в окружающем его быстроменяющемся мире;
· уметь делать осознанный выбор, по крайней мере, на уровне той информации и того опыта, которые у него имеются, и нести ответственность за него. 
Система оценки достижения планируемых результатов освоения основной образовательной программы основного общего образования  представляет собой один из инструментов реализации требований Стандарта к результатам освоения основной образовательной программы основного общего образования. Она направлена на обеспечение качества образования, что предполагает вовлечённость в оценочную деятельность как педагогов, так и обучающихся.

Основные  направления оценочной деятельности в соответствии с требованиями Стандарта являются:

· оценка образовательных достижений обучающихся (с целью итоговой оценки);

· оценка результатов деятельности образовательного учреждения;

·  оценка деятельности педагогических кадров.

